Referat fra møtet i Referansegruppe

28.09.05 kl. 17:00-18:00

Tilstede: Hans Christian Karlsen (møteleder), Niklas Savstrøm (referent), Jonatan Ronen, Audun Kristiansen, Siri Omholt, Magnus Holst, Kristine Welde, Marte Aalvik, Karoline Sander Dahl.
Læreboken:

Visse studenter synes det er negativt at boka er på engelsk. Noen synes det er vanskelig å følge en del bevis. Faglærer på peker at kurs i senere semester vil bli gitt med engelsk tekst, så må man før eller siden begynne. Studentene mener at det er blitt lettere etter hvert å forstå det som står i boka. 

Oppgaver:

Foreleser ønsker å vite hvordan de ekstraoppgavene som blir lagt ut på nett benyttes, men få har hatt tid til å se på dem. Tiltaket regnes likevel som positivt, siden også fasit og løsningsforslag blir lagt ut. 

Hjemmesiden:

Ingen større anmerkninger på hjemmesiden framkom.

Forelesning:

Mange studenter synes forelesningene går for fort. Som alternativ diskuteres det at ha færre/flere eksempel med langsommere gjennomgang.

Studentene lurer på om bevisførsel er sentralt, og foreleser forsikrer om

at bevisførsel er en viktig del av matematikken, og ofte vil uoppstilte 

oppgaver kunne løses ved teknikkene man bruker i bevisene. 

Det kom også forespørsel om at foreleser forteller hva neste forelesning skal handle om, utlegging av foiler på nettet, og oppsummeringsnotater på nettet. Foreleser på peker at forelesningsnotatene normalt ikke blir lagt på nettet, men skal legge ut foilene og bli flinkere

til å si hva neste forelesning skal handle om, -dette for at studentene skal bli flinkere å forberede seg på øvingene. 

Auditorieøving:

Arbeidsmiljøet i EL5 er ikke det beste og studenter som sitter midten av benkradene har vanskelig for å få hjelp. Faglærer og undervisningsassistent skal se på muligheten for å ha et 

annet rom, men lover ingenting. 

Hjemmeøving:
Hjemmeøvingene fungerer stort sett bra, men oppgavene anses som vanskelige. Faglærer påpeker at det er de vanskelige oppgavene man lærer av. Studentene vil gjerne ha flere oppgaver med fasit, noe faglærer er delvis enig i. 

Mattelab:
Det er et stort ønske blant studentene å få flere studieassistenter og øvingslærere i disse timene. 

Midtsemesterprøve:

Informasjon om denne blir fortløpende lagt ut på nettet, men foreleser 

skal gi litt informasjon i neste uke. 

Eventuelt:
Noen studenter ønsker en annen kalkulator som standard. 

Faglærer på peker viktigheten av en god studieteknikk, både i form av forberedelse før forelesninga og notatførsel under forelesninga.

